

中山路小学 一年级新生 入队仪式举行

本报讯 日前,镇江市中山路小学一年级新生入队仪式在该校四楼小剧场隆重举行,仁章校区一年级160名同学全部加入中国少年先锋队。

入队仪式在嘹亮的少先队队歌中拉开序幕,再一次戴上鲜艳红领巾的一年级老师们,激动不已,他们似乎又回到了自己快乐的童年,再次走入了儿时的记忆。伴随着辅导员老师感人肺腑的话语,高年级的学生们纷纷为一年级新生戴上红领巾。在星星火炬的感召下,新队员们右手五指并拢,高举头顶,庄严宣誓。今年新当选的大队委也在一年级新队员与老师的见证下宣誓上岗。

通过这次活动,新队员提高了对中国少年先锋队的认识,对自己未来树立了新的目标,这一刻将永远留在他们的脑海中,这一天必将成为新队员人生中一篇美妙动人的乐章!

(吴永平 张凤春)

三中民乐队 参加市群文广场活动

本报讯 10月12日下午,镇江三中民乐队在大市口广场参加了“同唱中国梦 共创文明城”镇江市群文广场活动。

三中民乐队的器乐合奏《放飞梦想》节目在第一个亮相,拉开了此次演出的序幕。为了此次演出,同学们经过了多次的精心排练,同学们放弃了很多休息时间练习,功夫不负有心人,当天的演出中,53名同学的扬琴、古筝、琵琶、提琴、竹笛、大鼓、排鼓等乐器的声音次第响起,奏出了美妙的音乐。

(徐小红)



日前,市实验幼儿园香江分园大班的孩子们来到京口区九里消防队,与消防员叔叔进行了一次零距离的接触,了解消防知识。图为消防员叔叔在帮孩子们试戴消防器具。

王梅平 摄影报道



日前,句容市郭庄中学精心打造家庭式合作小组,老师把管理权力下放给学生,让学生自主管理,调动了学生的积极性,培养了学生的团队精神、竞争意识。

阮祥军 许能豪 摄影报道

央视少儿频道走进江心洲

本报讯 10月27日,在江心洲长江大堤上,江心实验学校104名学生身着红装,一字排开,伴随着《鼓舞飞扬》的主题曲,同学们挥舞着鼓槌,使劲地敲着大鼓。同学们饱满的精神、整齐的动作、响亮的鼓声,赢得了央视少儿频道导演组及现场观

众的阵阵掌声。

这是江心洲“第七届柑橘节”《鼓舞飞扬》MV录制现场的一幕。中央电视台少儿频道应邀走进美丽的生态园区——江心洲,走进江心实验学校,与孩子们零距离接触,共圆孩子们登上央视大舞台扮演剧中人的“明星

梦”。孩子们与少儿频道的主持人一起采摘蔬菜、捕捞鱼蟹,共同制作、品尝美味可口的农家饭。

据悉,中央电视台少儿频道在江心洲录制的节目片长达50分钟,将在中央电视台少儿频道《儿童剧场》中播出。

(徐润福 方丽)

贺家弄阅阅小班:家园联动 情系宝贝

2014年9月1日,贺家弄幼儿园阅阅小班开学,37个小朋友,37个小家庭,再加上刘老师、邓老师和1位保育金阿姨,组成了一个和谐团结的大家庭。

小朋友们第一天上课,教室内传来阵阵哭闹声,喊爸爸妈妈的,喊婆婆奶奶的,连成一片,老师们一再叮嘱送孩子的家长不要停留,果断离开,并嘱咐家长们:“相信我们,按照我们的要求做,孩子们一定能顺利度过适应期!”

转眼,一个多月过去了。阅阅小班的小天使们认识了333教具,学会了十多首儿歌,爸爸妈妈们每天看到的是他们天真可爱的笑脸。

9月中旬,阅阅小班的家委会成立了。班内家长被分为5个小组,5位组长积极参与班级的管理,有计划有组织地开展班级活动:到焦山“走进大自



然”种植、赴南山西入口亲子对对碰、班内开设“自然角”……丰富多彩的活动,阅阅小班的爸妈们纷纷响应,积极投入,各司其职,有条不紊,井然有序。

班级还专门建立了QQ群,家长们共同探讨,互相交流着活动感受,学习着育儿的经验,群里洋溢着温馨和谐的气息。

息:“明天天冷了,宝贝要多穿点”,“明天升旗,提醒穿校服啊”,一句句,一声声,让人倍感温暖。

阅阅小班,她像小幼苗一样,在家园共育下一天天茁壮成长,37个小小宝贝们也日益成长,期待着他们美好的明天。

(刘晶晶 邓成瑞)

全国十佳班主任作客京口教育“月末讲堂”

本报讯 日前,“全国十佳班主任”段惠民作客京口教育局“月末讲堂”,带来了题为《感悟生活的智慧》的精彩讲座。

段惠民,中学高级教师,河南省班主任工作研究会会员,中国教育学会会员,曾先后获得全国优秀辅导教师、全

国新课程改革先进个人、全国十佳班主任等荣誉称号。

在段老师的讲座中,通过一个个鲜活的事例,让与会者看到了一个对学生充满爱意,对班主任工作充满睿智的形象;他在生活中感悟教育,在生活的现象中思考教育,拓宽做好教育的思路,他那“教就

是教做人,育就是育心灵”的教育理念更是精辟地阐述了教育工作的目的,不时博得全场听众热烈的阵阵掌声。

京口区教育局全体成员及各中小学、特教及幼儿园的校长、书记、园长及中层干部共360余人聆听了讲座。

(李祥忠 成海)

帅爸辣妈进课堂 家园共育助成长

本报讯 日前,南徐新城幼儿园开展了第三届“帅爸辣妈进课堂,家园共育助成长”活动,邀请不同职业的家长走进课堂,以丰富幼儿的知识。

近年来,南徐新城幼儿园以家园共育培养孩子健康成长成为重要途径,进一步促进家园教育的一致性,帮助家长树立正确的育儿观,增强家长的教育能力。

通过家长进课堂活动,家长们亲身体验了教师的工作,增强了家园间的交流与合作,密切了家园的关系,满足了家长支持教育、回馈社会的美好愿望,也丰富了幼儿园的教育元素,体现了“家庭和幼儿园”一体化的教育理念,为孩子的成长提供了更为优良的环境。

(南新幼 光耀)

京口教育部门多举措做好消防宣传教育工作

本报讯 日前,京口区教育系统多举措做好学校消防宣传教育工作。各中小学、幼儿园利用校园电视、广播、网站、电子显示屏、板报、短信等载体,每月至少播发一次防火、灭火、疏散逃生等消防安全常识,在学校教室、办公楼及图书馆、实验室、餐厅、礼堂等醒目位置设置应急疏散示意图、消防标识、宣传标牌,并配置必要的消防器材设施。

各校做到每学年要组织开展“三个一”活动,即组织一次火灾疏散逃生演练,使每一名学生熟悉掌握火灾疏散逃生的路线和逃生的方式方法;参观一次消防队站或消防科普教育基地,亲身学习和体验消防安全;布置一次由学生与家长共同完成的家庭消防作业,制作家庭逃生路线图,填写家庭消

防安全自查表,督促家庭成员及时发现和消除火灾隐患,确保学生家庭消防安全。同时,利用每年的“全国中小学生安全教育日”“防灾减灾日”“119消防日”等契机,组织中小学集中开展知识竞答、作文大赛、消防运动会、主题展览、疏散演练等消防主题活动。

同时,各校还针对不同年龄段学生特点分类开展消防安全教育,每学期安排不少于4课时的消防知识教育课程。在幼儿园、小学中重点开展火灾危险性、消防安全标志标识、日常生活防火、火灾报警、逃生自救常识教育;在初中阶段则重点开展消防法律法规、防火灭火基础知识、灭火器材使用、火灾自救互救知识和火灾案例教育,把消防课落到实处。

(王发龙 李祥忠 成海)

丹徒高级中学 积极推进“有效教学” 达标定级活动

本报讯 日前,丹徒高级中学按照区教育局、教研室的工作要求,积极推进“有效教学”达标定级活动,引导教师积极投身课堂教学改革,积极探索校本化、科学化的“优质高效”课堂教学模式,努力形成丰富多彩的、既有丹徒区域共性又有学校鲜明个性的课堂教学革新“亮点”,促进广大教师更好地把握和体验有效课堂的标准,不断提高课堂教学水平,促进学校教学质量的持续提升。

(孙建平)

新区开展 幼儿园区域国际联动

本报讯 10月23日上午,镇江新区教育发展中心牵头丹阳市教研室联合举办“镇江新区翠竹苑幼儿园——丹阳市正则幼儿园区域国际联动活动”——幼儿园艺术领域教学研讨活动。来自全区的100多名教师参加了此次活动。

本次活动中,两所幼儿园就幼儿园美术和音乐的集体教学研讨开设了《七彩鸟》《蚂蚁和西瓜》《味嚓咔嚓》《洗衣机》《布谷鸟》等五个集体活动。这次活动不仅让幼儿在优美的音乐旋律中启迪智慧、发展能力,热爱音乐;更是一次美育的盛宴。活动最后由镇江市教研室王兰老师和京口区教研员李莉老师围绕《指南》从艺术领域对本次活动进行点评。

通过这次国际联动活动,翠幼及正则幼儿园的老师和园长都深刻感到这样的活动不仅加强了区域间的相互学习、交流;更为教师的成长提供了学习和展示的平台。

(贺静 王丽 李骏)

中山西幼小记者 参观气象台

本报讯 日前,中山西幼组织小记者来到丹徒区气象局,实地参观气象台。

在气象专家绘声绘色的讲解下,小记者们点燃了思维的火花,懂得了百叶箱、雨量自动检测仪、日照测量仪、风向标等气象仪器,并初步了解了它们的作用及如何进行观测等。实地参观活动,对孩子们进一步了解大自然,培养他们预防和减少气象灾害的意识,有着极其重要的作用和深远意义。

(张裔 何永青 光耀)



句容市天王中心小学有368名学生乘校车上下学,学校安排了35名教师负责早晚跟车。10月31日上午,天王中心小学召开了“跟车教师会议”,进一步明确职责和相关要求,确保学生上下学的安全有序。

张军 许能豪 摄影报道